

Производство успеха

В минувшую пятницу в Нелидове с рабочей поездкой побывал министр промышленности и информационных технологий Тверской области Евгений ВОЖАКИН

Глава недавно созданного министерства промышленности инспектирует районы, оценивая работоспособность предприятий в муниципалитетах региона. Надо отметить, что Нелидовский район в этом смысле давно зарекомендовал себя как один из лучших, и организации, которые посетил министр, послужили прекрасным тому подтверждением.

Первым пунктом в рамках рабочей поездки стала компания «Металл для дома» — молодое, динамично развивающееся предприятие, основным видом деятельности которого является выпуск металлопрофиля и металлочерепицы. Сегодня продукция Нелидовского кровельного завода пользуется спросом как в родном городе, так и в других регионах России. Положительно оценив производство, Евгений Вожакин осмотрел место строительства нового цеха. Здесь будут

выпускать строительные сэндвич-панели, причем в изготовлении этой продукции предполагается использовать безопасные для здоровья людей материалы. Строительством цеха занимается нелидовская фирма «Профистрой».

Пока запуск нового производства находится в перспективе, а значит, есть время подумать о том, кто будет работать в этой отрасли. Кузницей кадров для всех нелидовских предприятий по праву считается нелидовский техникум, ставший следующим пунктом визита министра промышленности. В этом учебном заведении молодежь получает навыки по обработке металла, ремонту автомобилей, слесарным работам и многим другим специальностям. Оказалось, что Евгений Вожакин не понаслышке знаком с рабочими профессиями:

— Я токарь 3-го разряда и фрезеровщик 4-го разряда, — сообщил министр, подчеркнув, что изнутри знает многие процессы машиностроительного производства. Проблема дефицита кадров в данной отрасли тоже хорошо известна Евгению Евгеньевичу, и сейчас предпринимается ряд шагов

в ее решении. У Нелидовского района в этом направлении накоплен немалый и весьма успешный опыт. Между студентами учебного учреждения, техникумом и Нелидовским заводом гидравлических прессов заключен договор, согласно которому будущие токари, фрезеровщики, слесари получают дополнительную стипендию от предприятия, проходят практику в НЗГП и уже гарантированно идут туда работать по окончании техникума.

Ознакомиться с машиностроительным производством Евгений Вожакин смог сразу после посещения техникума. Здесь, на заводе гидравлических прессов и предприятии «Нелидов-ПрессМаш», министра провели по цехам, рассказали об уникальных разработках нелидовских специалистов, географии сбыта продукции и планах по ее расширению. Станки НЗГП востребованы не только в нашей стране, но и за рубежом. Заказчиков привлекают неоспоримые преимущества нелидовской продукции — высокое качество по приемлемой цене. При условии благополучного инвестиционного климата оба предприятия готовы вкладывать

средства в расширение производства, а также осваивать новые виды продукции.

Не обошлось без внимания гостей и ОАО «Нелидовский завод пластических масс» — одно из крупнейших предприятий страны по переработке пластмасс. Основными направлениями деятельности ОАО «НЗГП» являются производство вспененного полиэтилена, листов из термопластов, изготовление пластмассовых изделий методом вакуумного формования, производство полиэтиленовой пленки. Продукция завода успешно реализуется на предприятиях сферы здравоохранения и машиностроения, а также жилищно-коммунального хозяйства.

Еще одним пунктом, которое планировал посетить министр, было ООО «Кедр», специализирующееся на производстве оконных блоков. Однако поехать туда гостям не удалось — на предприятии их не пустили. Как впоследствии прокомментировал ситуацию и.о. главы администрации района Андрей Громов, эта фирма имеет ряд нарушений в земельном, налоговом, природоохранном и других законодательствах.



Нелидовский район смог достичь роста показателей во многом благодаря слаженной работе органов власти муниципального образования.

— Я нередко выезжаю на предприятия — болевые точки района, и в Нелидове таковой оказалось ООО «Кедр», — отметил Евгений Вожакин, возглавив расширенное заседание совета директоров и руководителей предприятий при главе Нелидовского района. — Я обязательно доложу губернатору о состоянии дел этой фирмы. Будем принимать меры.

Также министр отметил, что основной задачей его ведомства является создание комфортных условий для развития промышлен-

ности в тверском регионе. В ближайшее время будет разработана концепция по работе в этом направлении, а после — программа ее реализации. На успешное развитие промышленности влияют многие факторы, подчеркнул Евгений Вожакин, в том числе и развитая инфраструктура региона. Нелидовский район, по замечанию гостя, смог достичь высоких показателей во многом благодаря слаженной работе органов власти муниципального образования.

Елена ШЕРОВА

ПАМЯТЬ

Возвращение на Родину

В Андреапольском районе прошло перезахоронение останков солдата, погибшего в Великую Отечественную войну

Перезахоронение останков красноармейца Сергея Королькова состоялось 17 октября в деревне Нечаево Аксеновского сельского поселения Андреапольского района. Боец был уроженцем деревни Хмелище Сергеевского района Великолукской области. На сегодняшний день этот район упразднен, а территория разделена между Андреапольским и Торопецким районами тверского региона.

Будучи крестьянином, Сергей начал трудиться с 1922 года в колхозе, позже он оказался в Кировске, беспартийный, с образованием в три класса. С 14 мая 1931 года начал работать разборщиком на руднике, потом с ноября того же года перевелся на другой участок — бурильщиком.

Добровольцем в армию Сергей пошел в самом начале войны — 23 июня, сражался в Мурманской области, где 1 июля 1941 года его жизнь оборвали фашистские пули. На момент гибели ему было 29 лет. Долгие годы он числился пропавшим без вести.

Как выяснилось, события разворачивались в 1941 году в районе сопки с отметкой 122 у хребта Муста-Тунтури в Мурманской области. Именно здесь немецкие солдаты расстреляли бойцов Красной Ар-



Память жива, и на перезахоронении в Андреапольском районе присутствовали многочисленные потомки советского война Королькова: дочь, внуки и правнуки.

мии. Смерть Сергея Макаровича Королькова зафиксировала немецкая фотохроника, что спустя 72 года помогло опознать его. Также в установлении личности солдата мурманским поисковикам помог заполненный бланк медальона в эбонитовой капсуле. Информация о находке появилась в глобальной сети, а уже через трое суток после начала публикаций на разных интернет-ресурсах отыскались потомки Сергея Королькова, живущие ныне в Тверской области.

Сегодня его единственная дочь живет в деревне Болотово Аксеновского сельского поселения (Андреапольский район). Нине Сергеевне, в замужестве Крыловой, 73 года, у нее шестеро детей. Когда Сергей Корольков уходил на фронт, его дочери не было и двух лет, семейных фотографий не сохранилось. Но память жива, и на перезахоронении в Андреапольском районе присутствовали многочисленные потомки советского война Королькова: дочь, внуки и правнуки.

— В российской истории есть даты, которые навсегда останутся в народной памяти как великие и трагические вехи, как свидетельства мужества и стойкости нашего народа, — отметил на церемонии перезахоронения глава Андреапольского района Николай Баранник. — Огненное дыхание Великой Отечественной войны мы ощущали на протяжении всех минувших лет и еще долго будем ощущать.

Многие уроженцы Тверской области, и в том числе андреапольской земли, защищали Родину во время Великой Отечественной войны, проявляя примеры мужества и героизма. Более семи тысяч андреапольцев воевали на разных фронтах, каждый второй из них погиб и многие остались пропавшими без вести. Теперь в летописях того страшного времени стало одним именем больше.

Елена ШЕРОВА

